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ATA DA 12° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 10  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 09 (NOVE) DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 15H07, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS ROCHA, 
N° 250, BAIRRO MONSENHOR EDOSN, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, PAULO 
CÉSAR ROCHA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, MARIA ERINEUZA FONTENELE DA 
SILVA, PAULO MARIA DA SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA 
SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 
QUORUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

MENSAGEM ELETRÔNICA DE AUTORIA DO PRESIDENTE DO COMITÊ DE BACIA 
HIDROGRÁFICA DO ACARAÚ - COGERH ENCAMINHANDO EDITAL DE 
PREENCHIMENTO DE VAGA NA PLENÁRIA DO COMITÊ; 

• REQUERIMENTO N° 090/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SEGURANÇA E TRÂNSITO, INSTALE CÂMERAS DE MONITORAMENTO NA 
SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 102/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA LTDA, SOLICITANDO, COM URGÊNCIA, A 
CONSTRUÇÃO DE MEIO-FIO E ESCOADOUROS DE ÁGUA PLUVIAL NO TRECHO DA 
RODOVIA CE - 085, SITUADO ENTRE AS COMUNIDADES DE BURITI DA JURITIANHA E 
ALMECEGAS; 

• REQUERIMENTO N° 103/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA O REPARO 
DA CAIXA D'ÁGUA QUE COMPÕE O SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DAS 
COMUNIDADES DE OSTRAS E ESPRAIADO; 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

1  ACARAU 
o 	REQUERIMENTO N° 104/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A ff 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS - SOP E A EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA 
LTDA, SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIAS NOS ENTRONCAMENTOS DA 
RODOVIA CE - 085 (TRECHO ACARAÚ/ITAREMA) COM AS ESTRADAS QUE DÃO 
ACESSO AS LOCALIDADES DE ALMÉCEGAS E CÓRREGO DE ANA VERÍSSIMO; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 090/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SEGURANÇA E TRÂNSITO, INSTALE CÂMERAS DE MONITORAMENTO NA 
SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON pediu apoio aos colegas 
vereadores para a aprovação desse pedido de Câmeras de Monitoramento na 
localidade de Aranaú em beneficio a inibições de roubos ou até mesmo servir de 
prova a qualquer transtorno cometido por alguém. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• REQUERIMENTO N° 102/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA LTDA., SOLICITANDO, COM URGÊNCIA, A 
CONSTRUÇÃO DE MEIO-FIO E ESCOADOUROS DE ÁGUA PLUVIAL NO TRECHO DA 
RODOVIA CE - 085, SITUADO ENTRE AS COMUNIDADES DE BURITI DA JURITIANHA E 
ALMECEGAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que é um 
requerimento de grande importância devido a duplicação que facilita o tráfico de 
veículos, embora tendo essa vantagem se tem uma desvantagem da qual muitas 
famílias permanecem muito próximas as vias e esse trecho de Buriti e Almecegas é 
onde se encontra mais residências. O vereador pede apoio aos nobres colegas 
vereadores para a aprovação deste em prol da resolução do problema. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

;ILVEIRA 
REQUERIMENTO N° 103/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 

(PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA O REPARO 
DA CAIXA D'ÁGUA QUE COMPÕE O SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DAS 
COMUNIDADES DE OSTRAS E ESPRAIADO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO  SILVEIRA  comentou que a muitos anos as 
pessoas vem sofrendo com esse tipo de problema. Em menos de um ano deu 
problema na caixa d'água da qual já havia sendo feita todos os reparos de 
vazamentos e aproveita o ensejo para pedir ao Secretário que quando fizer esse 
tipo de obra que o mesmo passe a fiscalizar para não ficar serviços mal feitos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão ao vereador 
para subscrever ao requerimento. Comenta que é importante ter essa 
organização para mais na frente não ter que passar por revoltas e problemas. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES; 

• REQUERIMENTO N° 104/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS - SOP E A EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA 
LTDA, SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIAS NOS ENTRONCAMENTOS DA 
RODOVIA CE - 085 (TRECHO ACARAÚ/ITAREMA) COM AS ESTRADAS QUE DÃO 
ACESSO AS LOCALIDADES DE ALMÉCEGAS E CÓRREGO DE ANA VERÍSSIMO; 

comentou que este é o 
segundo requerimento que faz a Casa Legislativa em prol de conseguir realizar 
essa problemática da qual não obteve nenhuma resposta. O vereador diz que 
fizeram as estradas tapando a entrada do Córrego da Ana Veríssimo e Almecegas. 
São retornos extremamente longos onde as pessoas que moram perto deveriam 
não ter aceitado. O vereador fala que fizeram retornos longos e estreitos onde as 
pessoas passam a ter dificuldades e perda de tempo para chegar no local que 
desejam porque não tem e não teve fiscalização. O vereador sugere que se não 
for reorganizado pela empresa, o povo precisa se reunir e quebrar os retornos para 
•ue as .essoas não se .reudi.uem. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede para subscrever 
parabenizando ao vereador pela iniciativa e participa comentando que as 
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pessoas correm o risco de serem multadas por fazer retornos na contra mão e que 
a obra precisa ser revista. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO pede permissão para 
subscrever. Comenta que realmente os Secretários precisam acompanhar suas 
obras de perto para não acontecer prejuízos aos moradores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabeniza ao vereador pela iniciativa 
e que realmente precisa ser fiscalizado de perto a obra e ser perceptível aos 
reparos e pede para subscrever ao requerimento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES, JARBAS NASCIMENTO E PEDRO FILHO; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

QUESTÃO DE ORDEM! 

REQUERIMENTO VERBAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES faz um requerimento solicitando a 

Subvenção Social junto ao Governo Municipal para a Associação Cultura Arte 
Solidária de Acaraú. É uma associação da Travessa Mongubas que foi fundada em 
2007 que vem trabalhando no Município. Tem 14 anos que recebeu o Título de 
Utilidade Pública pelo prefeito da época. Uma Associação que esta cadastrada no 
Mapa Cultural do Ceará onde trabalha com crianças e adolescentes e pede apoio 
aos colegas vereadores para poder dar continuidade a esse trabalho. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 44-2 

ACARAL 
GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 10  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que muitas pessoas ainda não se conformaram com a 
"derrota política", porque ainda há deparações de muitos comentários maldosos 
devido a nova administração. São pessoas criando "fantasias", colocando nomes 
ou até mesmo "apilidando" as pessoas e que em meios a tantas conturbações, o 
vereador deixa claro que a Nova Gestão é de todo o povo Acarauense sem haver 
A nem B. Continua suas indagações comentando que ainda ver pessoas em vez de 
fazer uma crítica construtiva fazem agreções e que esse tipo de comportamento 
não é bom para o Município. Cita a Rádio Difusora Acaraú onde um certo "sujeito" 
usa o momento para fazer críticas descritivas seguidas de politicagens as pessoas 
da Casa, vereadores, a Nova Gestão e a outros. O vereador continua seus 
comentários citando que o povo passou a eleger uma mulher guerreira que se 
chama Ana Flávia que veio de ltarema, foi eleita pelo povo para fazer a diferença 
ao contrário da gestão passada que esqueceu e abandonou seu povo. O vereador 
também comenta que tem resposta para qualquer que seja a pergunta e que 
jamais ficará intimidado de deixar claro o que acontece de fato no Município e que 
jamais irá temer terminando sua fala desejando boa tarde a todos. 

O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Iniciou suas 
palavras comentando que acompanhou o Secretário do Meio Ambiente a 
comunidade de Yús em visita com o intuito de conhecer as problemáticas. Nessa 
visita as pessoas pediram para que colocassem placas em uma determinada área 
de banho e em outros espaços para que as pessoas possam ter uma localização do 
acesso desejado passando a ficar até mais organizado. O vereador também se 
sensibiliza e sugere que tenha voluntários para que cuidem das plantas em praças 
públicas, plantando e cuidando para que as mesmas tenham boas vistas 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 30  ORADOR DESEJA Boa Tarde a todos! Iniciou sua 
fala comentando que no início da semana presenciou a Secretária de Educação 
falando de uma licitação sobre a Merenda Escolar e que até o momento da 
entrevista não tinha a licitação no site e que no mesmo dia foi publicado pelo 
mesmo. Para deixar claro o vereador diz que a licitação está publicada dia 3, muito 
embora aos detalhes da licitação o vereador fala que primeiro ela vai ser aberta 
dia 15 de abril e o segundo é que a mesma garantiu que a Merenda Escolar sera 
entregue ao dia 30 de abril a não ser que bata ao recorde, pois geralmente esse 
tipo de licitação tem um trâmite que demora um mês e que, provavelmente, a 
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licitação será entregue apenas em maio. O único pesar do vereador enquanto isso 
é que a população de Acaraú não vai receber Merenda Escolar até pelo menos 
abril, que na melhor das hipóteses apenas ao final de abril. Com  isso, o vereador 
queria levantar duas questões bastante urgente onde a primeira é a questão da 
PANDEMIA da qual essa semana se encontra com um turbilhão de noticias ruins 
onde cada dia é um record de números de mortes no país e que a expectativa de 
alguns especialistas é que esse número se mantenha ao final desse mês de 4 mil 
pessoas mortas da qual onde ao lockdown e a vacinação são os aliados para a 
minimização. O apêlo do vereado é que quem puder ficar em casa fique e quem 
tiver de trabalhar se protejam usando máscaras, álcool em gel procurando o 
máximo se distanciar para evitar o contágio. Com  relação a vacinação o último 
vacinômetro que a prefeitura exposicionou em suas redes sociais é o quarto 
município da região que já se aplicou mais doses. Sobre isso, o vereador faz um 
pedido para que a Secretária de Saúde tente ver o máximo e mais rápido possível 
essa vacinação em março, pois teve alguns municípios que adotaram onde o 
Acaraú também passou a adotar essa medida que se tem pessoas de um certo 
grupo que se recusa a se vacinar que passe para o próximo grupo para que possa 
se imunizar mais pessoas o mais rápido possível pois é uma forma de evitar o 
contágio e proliferação. Outro assunto que o vereador abordou é a quantidade de 
pessoas passando ainda necessidades, parabeniza ao vereador Gleison Rodrigues 
pela iniciativa solidária individual, enquanto a prefeitura o mesmo gostaria que fosse 
mais transparente nesse assunto, pois tem alguns relatos de pessoas que ganharam 
cestas básicas e outras não. 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou sobre a licitação e que a 
prefeitura poderia ter sido mais aberta e transparente não só para o mesmo, mas 
para as pessoas porque muitas se encontram reclamando por não ter recebido as 
cestas básicas. O vereador conclui suas palavras dizendo que é preciso atender as 
necessidades de todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA prestou esclarecimentos sobre a 
Prefeita Ana Flávia onde a mesma juntamente com toda a sua equipe de trabalho 
tem compromisso, uma vontade imensa de atender aos anseios da população. A 
mesma tem uma responsabilidade fora do comum buscando tentar amenizar as 
problemáticas da melhor maneira possível, embora tendo uma dívida altíssima. 
Com  relação as vacinas o vereador fala que infelizmente não tem vacinas o 
suficiente, é uma caminhada que se precisa de paciência. Com  relação a 
Merenda Escolar já está sendo feito as licitações e finaliza suas palavras dizendo que 
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sabe o quanto a população está passando por momentos difíceis, mas que se terá 
tempos bons em Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRAD comenta sobre as falas do vereador 
Paulo Rocha quando ele cita sobre a questão da Carga Horária que felizmente ou 
infelizmente foi uma correção e que foi feito graças a preção e questionamentos 
por parte das pessoas do sindicato. Sobre a questão dos nomes dos vacinados que 
infelizmente foi negado por ser uma questão de falta de ética por parte do 
vereador Cláudio Jean e que se será tudo muito bonito como é colocado nas 
discussões que a prefeita tem essa total competência, a mesma se provará ao 
longo do tempo. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE comenta que há uma intenção, um 
protocolo, uma licitação, mas que isso não significa dizer que tenha recursos para 
estas licitações porque tem todo um procedimento. Por tanto existe déficite, dívidas 
no Município. O vereador ainda deixa claro que é um governo que está 
começando a trabalhar para realizar o que se precisa da melhor maneira possível. 

EM CONTINUIDADE, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que se não existe este 
dinheiro em caixa, mas tem estigmativa de gastos. Em 2018 a 2020 no site da 
prefeitura foram realizadas várias licitações para compras incluindo ambulâncias 
chegando ao valor total de $ 14 milhões de reais onde se espera que a prefeita 
realize as ações. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO PEDE UMA PARTE comenta que é inadmissível um Ex-
Prefeito como Alexandre Gomes deixar uma dívida de $ 55 milhões de reais onde 
essa Casa precisa tomar as providências procurando os Órgãos de Fiscalização 
para que se possa agir, pois é dinheiro que pertence ao povo do Acaraú. 

O VEREADOR PAULO ROCHA COMPLETA que o vereador Ênio tem conhecimento e 
que a população tem que ouvir o que é verdadeiro, O Processo Licitatário é uma 
intenção do governo, mas que só irá liquidar a partir do momento que há 
necessidade e que o Município está tentando fazer todo um procedimento para 
que não aconteça o que está acontecendo. O vereador termina falando que 
gostaria que toda a população tivesse recebido cestas básicas, mas que, 
infelizmente existe todo um trâmite burocrático, todo um procedimento para que 
isso aconteça. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE finaliza falando sobre as Cestas Básicas da qual a 
prefeitura já iniciou o processo e com relação a dívida deixada pelo Ex-Prefeito o 
vereador destaca que foi eleito agora e que só pode fiscalizar a partir do seu 
mandato. 
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DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 16 DE ABRIL DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 

ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	16:52H, 	E 

EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARA Ú, AOS 09 (NOVE) DIA DO MÊS DE ABRIL DE 2021 
(DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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